Analisi Matematica 1, Scritto 1-B. Durata della prova: 2 ore 24.2.10

~ Domanda 1 [3+2 punti]

(i) Darc la definizione di punto di accurnulazione per un insicime D e
descrivere i punti di accumulazione dell’insieme [2,7).

(i1) Dare la definizione di lim f(z) = 2.
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Domanda 2 [2+3 punti]
(i) Dare la definizione di derivata f'(x) per una funzione f: R — R.

(ii) Se f: D C R — R & derivabile e f'(xz) = 0 per ogni x € D, allora f & costante in D?
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia f € C'(a,b) tale che f é strettamente monotona e siano m := (inf) f, M :=sup f. Allora
gy (avb)

w 1 (a,b) — (m, M) é invertibile . f'(x) > 0 per ogni z € (a,b)
se esiste ¢ € (a,b) con f'(c) =0, allora f(a) = f(b) . f:(a,b) = [m, M| ¢ bicttiva
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Esercizio 2 [3 punti]
Sia an, = (=1)*- (x" — 1) . Allora
(oe]
(2] Z @, converge Ve >0 3ng € N tale che |a, + 1] < ¢ per ogni n > ng
n=1
(an)nen converg"e ‘ M Ve >0 3ng € N tale che |a,, + 1] < ¢
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Esercizio 3 . Q,\,\ R e s q, evefb atill, [3 punti]
v el vl x = 0.

Lll(l%—) ¢ integrabile in senso improprio su (0, 1)

La funzione f(z) =

per a > 1 M per a >0 a>2 @ per nessun o
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Esercizio 4 / [4 punti]
Calcolare s ATy

((e —-1)- (cos(:v)—l)2

lim :
2—0 '\ sin(x3) - In?(1 — 2z)
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Esercizio 5 [4 punti]
Trovare sup e inf di f(z) = E‘——»(;T—) in (0, +00).
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Disegnare la regione D del primo quadrante delimitata dalla retta 22 + 2y = 5 e dall’iperbole 2y = 1
e calcolare [ [,y dx dy.

Risoluzione

(. aL: t;\'("\/(k\":ﬂ-(

\
o

5‘\»{\ x';\al@ _’-‘——g\ e —x 94 &b « “'Ex-b(’“
2

N & X= 4 =

) =t

P —
R
Fi
(i M
o f
VA
g
i
’

£ 4 s
L E e —

Esercizio 6 [5 punti]
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